

9 клас. Географія

Тема. Фінансова діяльність. Комп'ютерне програмування Фінансові послуги. Світові центри банківсько-фінансової діяльності. Вплив глобалізації на розміщення фінансових установ. Країни-офшори. Особливості розміщення фінансових установ в Україні.

Мета: Розкрити роль фінансових послуг у розвитку сучасного суспільства; показати вплив глобалізації на розміщення фінансових установ в Україні; познайомити учнів з країнами-офшорами; збудити інтерес до інтеграційних процесів у світі.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу

Обладнання та матеріали: підручник, карти, атласи, Інтернет-ресурси, словник.

Поняття та терміни: «кредит», «фінансовий центр», «офшор», «аутсорсинг», ІТ-технології».

ХІД УРОКУ

I. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

II. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАТЬ І ВМІНЬ І ВМІНЬ

- Яка роль науки і охорони здоров'я на сучасному етапі?
- Чому постало питання реформування цих галузей?
- Назвіть відомі вам світові та українські центри науки та охорони здоров'я.
- Чому наукова діяльність та охорона здоров'я стали ключовими питаннями сьогодення?

III. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ТА ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Приєм «Проблемне питання» (дослідження)

Чи згодні ви з висловом, що фінанси вирішують все?

IV. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ

Розповідь учителя, словникова робота

Фінансові послуги — це послуги

фінансового посередництва або послуги з кредитування. Фінансові послуги — це найбільша за обсягом індустрія у світі.

Фінансові послуги є основою сучасної економіки. Будь-яка господарська діяльність так чи інакше залежить від послуг, які забезпечуються фінансовим сектором.

Ринок фінансових послуг виконує роль посередника руху коштів від їх власників до користувачів.

Фінансова установа - це юридична особа, яка відповідно до закону надає одну чи декілька фінансових послуг, а також інші послуги, пов'язані з наданням фінансових послуг, у випадках, прямо визначених законом, та внесена до відповідного реєстру в установленому законом порядку. До фінансових установ належать банки, кредитні спілки, ломбарди, лізингові компанії, довірчі товариства, страхові компанії, установи накопичувального пенсійного забезпечення, інвестиційні фонди і компанії та інші юридичні особи, виключним видом діяльності яких є надання фінансових послуг, а у випадках, прямо визначених законом, - інші послуги, пов'язані з наданням фінансових послуг.

Найбільші міжнародні фінансові центри – Лондон, Нью-Йорк, Сінгапур, Сянган (Гонконг), Токіо

<i>Рейтинг світових фінансових центрів Місто</i>	<i>Місце</i>	<i>Бали</i>	<i>Опис</i>
Лондон	1	765	Лідерство більш ніж за 80 % показників. Плюси: співробітники, доступ до ринків (ЄС, Східна Європа, Росія, Близький Схід), фінансове регулювання. Проблеми: ставки податку на прибуток, транспортна інфраструктура, операційні витрати
Нью-Йорк	2	760	Лідерство більш ніж за 80 % показників. Плюси: співробітники і ринок США. Мінуси: фінансове регулювання, зокрема, закон Сарбейнса-Окслі
Гонконг	3	684	Успішний регіональний центр. Відмінні результати за більшістю показників, зокрема в регулюванні. Високі витрати не знижують конкурентоспроможність. Реальний кандидат на перетворення в глобальний фінансовий центр
Сінгапур	4	660	Сильний центр за більшістю показників, зокрема з регулювання банківського сектора. Мінуси: загальна конкуренто-спроможність. Другий найбільший фінансовий центр Азії
Цюрих	5	656	Сильний спеціалізований центр. Ніша – обслуговування багатих клієнтів (private banking) та управління активами. Мінуси: невеликий пул професіоналів і невисока загальна конкурентоспроможність

Франкфурт-на-Майні	6	647	Сильний центр за більшістю показників, зокрема з регулювання банківського сектору. Місце, де розміщена штаб-квартира Європейського центрального банку
--------------------	---	-----	---

Офшорна зона (від англ. *off shore* — «поза берегом») — один із видів вільних економічних зон, що належать до сервісних вільно-економічних зон, особливістю яких є створення для підприємців сприятливого валютно-фінансового та фіскального режимів, високий рівень та законодавчі гарантії банківської та комерційної секретності, лояльність державного регулювання.

Синоніми офшорної зони — *офшорний центр, безподаткова зона, податковий притулок, податкова гавань*.

Термін «офшорна зона» загалом має на увазі *будь-яку країну з низькою або нульовою податковою ставкою* на всі або окремі категорії доходів, певний рівень банківської або комерційної секретності, мінімальну або повну відсутність резервних вимог центрального банку або обмежень у конвертованій валюті.

Особливістю офшорної юрисдикції є поширення пільгового режиму виключно на нерезидентні компанії (тобто такі, які не здійснюють діяльність на території юрисдикції) і, що найважливіше, забезпечення ефективного режиму *фінансової секретності*.

V. ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ

За картою знайдіть «країни-офшори»

Перелік офшорних зон: (карта) Гонконг, Бруней, Сінгапур, Науру – АТР; Дамаск. Гібралтар - Британські острівні регіони; Панама. Бахрейн, Об'єднані Арабські Емірати- Близький Схід, Беліз Панама Коста-Рика -Центральна та Південна Америка; Андорра, Ліхтенштейн, Мальта, Монако- Європа; Сейшельські о-ви- Африка...

VI. ПІДСУМОК УРОКУ

- Доповніть речення:

Фінансові послуги – це...

Світові центри фінансової діяльності –це...

Країни-офшори – це...

Найбільші фінансові установи в Україні – це...

VII. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ

Опрацювати відповідний параграф підручника.

Дослідити домашню побутову техніку (її виробників).